

# 与江北水城一起拔节成长

## ——日照银行聊城分行成立六周年服务纪实

六年前，日照银行聊城分行(以下简称“分行”)怀揣希望与梦想落户江北水城，踏上步履坚定的创业之路。从初创的艰辛曲折到如今的蓬勃发展，六年来，分行始终坚持和加强党的全面领导，与聊城这座充满生机与活力的城市一起拔节成长，全力写好金融“五篇大文章”，逐步成长为支持地方经济社会高质量发展的重要金融力量。

截至目前，分行资产规模达到57.42亿元，各项存款总额53.55亿元，各项贷款总额39.17亿元，地方税收贡献6859.20万元，荣获聊城市“服务高质量发展绩效考核优秀单位”等荣誉。目前，设有职能部室6个，营销团队2个，营业网点3个，正式在职员工90余人。



1009户，余额20.97亿元，两增贷款余额12.07亿元。组织政银企金融服务对接会，为小微企业提供专属服务方案；开展服务乡村振兴战略“数字普惠金融”进万户活动，走访73个村庄，实现预授信1693户，2.48亿元；与昌信担保、省农担等公司加强联动，实现二八分担业务落地15户，4000万元。

### 加快数字化转型 点燃数字金融腾飞“新引擎”

近年来，分行紧紧围绕日照银行“1353”数字化转型框架，加快推动数字化转型取得新成效，着力写好数字金融大文章。

打通企业融资堵点，提升数字金融服务质效。依托日照银行“黄海之链供应链金融”服务平台，近年来累计为31家核心企业及85家链上企业投放供应链金融业务25.47亿元。依托日照银行数字普惠平台，探索以特色化场景数据为不同小微企业客群建设差异化预授信模型，实现5个线上场景开发，用信客户45户，金额2434万元。此外，落地全省首单冻品电子仓单质押融资业务，累计发放12户，3327万元。

厚植金融为民情怀，将数字金融融入千家万户。发挥网点、智能机具、电子银行等渠道效能，推广存款、理财、消费信贷等产品，持续满足5.64万客户多元化金融需求。以数字赋能民生服务，与商场、学校、社区、企业、政府等部门建设打造12个智慧场景，服务客户达2.2万余人；创新“智慧校车”教育金融场景，服务客户1700余人，成为2024年聊城市唯一一个人入选山东省“支付清算杯”典型案例的民生服务项目。

六载踔厉同行，今朝焕新出发。日照银行聊城分行将全力践行市委市政府和总行各项部署，持续深化“五大融合”，做好做细“五篇大文章”，不断创新金融产品和服务，为助力“六个新聊城”建设作出新的更大贡献。

### 深化党业融合 高质量发展迸发“新活力”

始终把坚持和加强党的领导融入经营管理过程，构建巩固党业融合体系，为高质量发展提供坚强的政治保障。

深化党业融合，激活发展动能。近年来，分行持续压实党建主体责任，实施党组织书记重点攻坚项目，持续筑牢党支部战斗堡垒，做深做实党建共建，加强纪律作风建设，充分发挥“党员先锋队”模范作用，将高质量党建作为引领高质量可持续发展的“红色引擎”，切实补齐经营管理“七寸”短板，推动业务取得长足发展。分行党委获评日照银行“党业融合先进集体”，“光岳之翼 党旗飘扬”党建品牌获日照市国资系统“优秀党建品牌”称号。

打造服务品牌，传递金融温情。始终践行日照银行“不简单说”的服务文化，聚

焦养老金融，将党建嵌入分行“聊韵颐养”服务品牌，持续让金融服务升温。建立“聊韵颐养”微信公众号，多方联合开展各类中老年文体比赛、健康义诊等活动；打造“适老服务示范网点”，建立厅堂爱老专区、柜面敬老窗口。

走好群众路线，践行社会担当。践行新时代党的群众路线，以党组织、党员先锋为纽带，联合工会、团委打造“1+N”红色服务体系，积极开展志愿服务、敬老爱幼、助学济困等各类公益活动。以“为职工办实事”为出发点，建设职工餐厅、健身室、阅览室，开展趣味运动会、心理健康讲座等活动，持续营造“一家人、一条心、一股劲、一个目标”的家人文化浓厚氛围。分行荣获日照银行“职工生活品质提升工程优胜奖”等荣誉。

### 矢志深耕聊城 赋能实体经济涌现“新动能”

分行把做好金融“五篇大文章”与坚持“立足地方经济、支持中小企业、服务广大市民”的市场定位有机结合，以实际行动奋力书写支持聊城经济高质量发展的“日照银行答卷”。

科技金融向新而行。深耕聊城科创企业特色产业，依托“科技成果转化贷款”等特色产品，用好用足政府风险补偿、代偿机制，并打造“科创贷”特色产业场景金融，推广科创易贷，满足科创企业金融需求。截至目前，科创金融业务贷款41户，余额3.96亿元。

绿色金融擦亮底色。分行加大对节能环保、清洁生产等绿色产业支持力度，成立工作专班，逐个走访对接绿色项目，持续提升服务企业质效。截至目前，绿色贷款余额10.06亿元，近3年绿色贷款平均增速高于各项贷款增速。

普惠金融增量扩面。大力推动小微企业融资增量、扩面，截至目前，小微企业贷款户数

# 大妇幼 大健康 大科普

## 聊城市妇幼保健院开展第二届健康教育科普创作培训会

为推进“大妇幼”体系建设，培育“大健康”理念，提升全市妇幼保健机构宣教的能力和水平，提高一线医务人员科普技能。11月25日下午，聊城市妇幼保健院牵头召开了全市妇幼保健机构第二届健康教育科普创作培训会。聊城市妇幼保健院副院长高明忠出席会议并作讲话。各县(市、区)妇幼保健机构健康教育负责人、健康教育专员，聊城市妇幼保健院科主任、护士长共110余人参加活动。

会议伊始，高明忠在讲话中指出，健康科普是提升全民健康素养、促进健康中国建设的重要途径，希望大家提高认识，将专业知识转化为大众“看得懂、用得上”的科普作品，更好地保障群众健康；同时，他强调，本次培训班旨在进一步提升医务人员健康科普能力和水平，完善医学与传媒等多方面交叉融合的高水平人才队伍建设，充分发挥医务人员在健康科普工作中的重要作用。

随后，聊城市妇幼保健院健康管理教育科副科长申洪静以《健康科普作品的文案制作》为题，围绕健康教育的重要性、科普成效评估以及科普文案的制作技巧等方面进行了深入浅出的讲解，为大家提供了宝贵的实践经验和创新思维。健康管理教育科解鑫以



《如何运用剪映软件制作科普短视频》为题，进行了台上台下互动式的技能培训。通过现场演示、实操指导等方式，让参训人员直观感受到了短视频制作方法，增强了大家制作科普短视频的信心与动力。

此次培训内容实用性强、针对性高，得到了与会人员的广泛支持，大家表示开拓了健康教育的新思路，一定将健康促进和健康教育有效融入疾病防治的日常工作之中。

(通讯员 王玉珏)

### 义诊送关怀 服务暖人心

#### 聊城市妇幼保健院开展义诊活动

为响应聊城市关于组建“繁森药箱医疗服务队”开展“送温暖送健康”活动要求，深化“五送五进五提升”服务精神，提升市民的健康意识，近日，聊城市妇幼保健院社会卫生科携手各临床科室，在阳谷万和城开展义诊活动，为市民提供免费健康咨询和检查服务。

医务人员为现场群众免费测量血压，讲解心理健康知识，发放宣传页，并向现场群众耐心讲解如何保持健康的生活习惯，对前来咨询各类骨科问题的患者，分别从健康饮食、健康生活习惯、合理用药等方面答疑解惑并给出诊疗建议。医生们耐心细致地为前来咨询的市民答疑解惑，赢得了市民的一致好评。

此次义诊活动不仅为市民搭建了一个直接与医疗专家面对面交流的平台，更通过实际行动为县区居民提供了方便快捷的就医渠道，增强了公众对自身健康的重视。希望通过此类的公益活动能够进一步提升居民的健康素养，促进健康生活方式的普及，共同构建和谐健康的社会环境。

(通讯员 王玉珏)